
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA 

MEDICINAL DA UFRJ 

No terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e 4 minutos, 
por videoconferência, realizou-se a reunião ordinária da Comissão Deliberativa do 
PPGFQM, presidida pela Coordenadora do Programa Profª. Lucienne da Silva Lara 
Morcillo. Presentes os docentes Gilda Angela Neves, João Alfredo de Moraes, Lídia 
Moreira Lima e Luzineide Wanderley Tinoco, foi dado início à reunião para discussão 
da seguinte pauta. (1) Informes. (1.1) Edital. O edital de PIPD foi divulgado e está na 
fase de recebimento de inscrições. Até o momento da reunião, nenhuma inscrição foi 
recebida. Seis Docentes Permanentes se manifestaram dizendo que indicariam 
candidatos. A previsão é de que haja de seis a oito candidatos. (2) Orçamento. (2.1) 
Ultrafreezer. O Programa tem em caixa um total de R$ 39.302,00 de orçamento. Para 
reserva final de manutenção de equipamento o Programa tem um total de R$ 5.017,00. 
O aparelho de ultrafreezer que fica na sala J5 tem atendido os professores da 
Farmacologia e a alguns professores do PCM. O equipamento encontra-se abarrotado. A 
sala estava extremamente quente e para resolver o problema a Coordenação adquiriu um 
novo aparelho (já chegou e está aguardando a instalação) de ar condicionado e paguei a 
manutenção do equipamento reserva. Ainda dentro do assunto, é observado por um dos 
presentes que o ultrafreezer, por conta desses aquecimentos da sala, está congelando e 
apresentando problemas. Professora Lucienne informa que Professora Cláudia Lúcia 
Martins já providenciou orçamentos de manutenção. O orçamento mais barato custa 
R$3400,00. A proposta é somar R$2000,00 (que estavam reservados para pagar o PCM 
numa divisão de manutenção do PCR) com os R$5000,00 de reserva e pagar a 
manutenção do ultrafreezer. A reserva que sobrar seria mantida até fevereiro ou março, 
somando com R$12000,00 de reservas emergenciais, totalizando cerca de R$ 13000,00. 
Em março, seria lançado um novo edital para comprar itens como anticorpos e reagentes 
químicos, produtos mais caros para ajudar a pesquisa do aluno. (2.2) Plataforma 
Zoom. Haverá duas seleções de mestrado e doutorado, uma em dezembro, outra entre 
fevereiro e março de 2025. Alguns membros dessas bancas são de outro estado, motivo 
pelo qual será preciso realizar as seleções em sistema híbrido. A proposta é utilizar o 
montante de R$ 2.285,00 para custear serviços de mídia social, incluindo a Plataforma 
Zoom. Seria feita uma assinatura mensal (R$72,00) em dezembro e em fevereiro ou 
março. (3) Defesas atrasadas. Vários alunos de mestrado e doutorado estão com as 
defesas atrasadas, mesmo descontando a paralisação de 24 meses devido à pandemia de 
COVID. Esses alunos devem ser notificados para que apresentem uma Carta de 
Justificativa. A estudante de doutorado Priscila Feijó apresentou a Carta solicitando o 
adiamento de sua defesa para 16 de dezembro de 2024. Após discussão, os presentes 
concedem por unanimidade o prazo até 30 de janeiro de 2025 para a realização da 
defesa, condicionada à submissão de artigo de revisão sobre o seu tema de doutorado. A 
outra estudante que apresentou carta de justificativa foi a estudante Thais Miranda 
Godoy. Depois de ler a carta e discuti-la, seu adiamento de defesa foi concedido para o 
final de dezembro. No caso do Adriano Norat, como sua extrapolação do prazo foi 



 

 

maior, será investigado o que pode ser feito no sentido de adiamento da defesa ou 
jubilamento. (4) Edital interno de bolsas. Foram divulgados dois editais, um de auxílio 
para congressos dentro do território nacional e outro para território internacional. O 
edital para congressos nacionais oferece 3 mil reais. Os inscritos foram Lohane Chaves, 
Beatriz de Jesus Brandão, Nycole Souza de Amorim e a Bárbara Figueira. Após 
discussão, foi decidido que o valor seria dividido, ficando R$670,00 para cada aluno e a 
diferença para a estudante Lohane. (5) Edital para território internacional. Se 
inscreveram os estudantes Alexsandro Tavares Junior, Bruno Clemente Brandão 
Marques, Aimeé Diogenes Santos e Douglas Galdino Dos Santos. Todos os quatro estão 
dentro do critério, estão em dia com a pós-graduação e também apresentarão trabalhos 
no congresso. Considerando os R$5000,00, após discussão, a proposta aprovada foi a de 
conceder R$1000,00 para o Alex e para o Bruno, que são bolsistas do CNPq e têm taxa 
de bancada, e R$1.500,00 para a Aimée e para o Douglas, que são bolsistas Capes. Às 
11 horas e trinta e três minutos a reunião foi encerrada e eu, Felipe Carvalho Novaes, 
lavrei a presente ata, que após lida, foi aprovada pelos membros da Comissão 
Deliberativa do PPGFQM presentes na reunião e segue assinada pela coordenadora do 
PPGFQM. 
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